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Информация  по осуществлению функции в рамках   муниципального земельного контроля на территории МО «город Дятьково»
	          Осуществления муниципального земельного контроля (надзора) осуществляется на территории МО «город Дятьково» в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Земельным кодексом Российской Федерации, Гражданский кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации от административных правонарушениях, Федеральным законом от  26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля(надзора) и муниципального контроля», Законом Брянской области от 08.11.2010г. № 94-З «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципальных образований Брянской области».
Проведении муниципального земельного контроля на территории Муниципального Образования «город Дятьково» осуществляется в соответствии со ст.33 Устава Муниципального Образования «город Дятьково», п. 8 статьи 34 Устава Муниципального Образования «Дятьковский район»
-Постановление Дятьковской городской администрации № 435 от 12.07.2012г. «Об утверждении реестра муниципальных услуг (функций) МО «город Дятьково»
-Постановление администрации Дятьковского района № 829 от 08.09.2011г. «Об определении уполномоченного органа по проведению муниципального земельного контроля»
-Постановление администрации Дятьковского района № 398 от 03.04.2018г.                  «Об утверждения административного регламента по исполнению муниципальной функции «Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории МО «город Дятьково», « Березинское сельское поселение», «Большежуковское сельское поселение», Верховское сельское поселение», Немеричское сельское поселение», Слободищенское сельское поселение».
C 01 января по 01июля 2018 году проведено  3 плановые проверки и 1 внеплановая проверка по осуществлению муниципального земельного контроля в отношении юридических лиц, в отношении индивидуальных предпринимателей  проверки не проводились, в соответствии со ст.26.1 Федерального Закона от 26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Плановые проверки нарушения не выявлены.
Внеплановая проверка  органом муниципального земельного контроля проводилась по обращению и заявлению граждан, юридического лица и  из средств массовой информации по изучению следующих фактах:
[bookmark: Par166]а) возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Факт указанный в обращении подтвердился, составлено предписание об устранение указанного нарушения. Акт проверки и предписание об устранение выявленного нарушения  направлены в органы государственного земельного надзора, органы прокуратуры и проверяемому лицу. В проверяемое лицо свою вину не признал и обратился в суд, для аннулирования результата проверки и предписания. В настоящий момент документы находятся в арбитражном суде. 
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