В ходе проверки исполнения требования законодательства о государственной поддержке предпринимательства, в т.ч. Федерального закона от 24.07.2007 N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», проведенной прокуратурой г.Дятьково, установлено следующее.

Действующая нормативная правовая база органов местного самоуправления Дятьковского муниципального района, городского округа «г.Фокино», а также городских и сельских поселений района (за исключением Дятьковского городского поселения) по вопросам поддержки и развития предпринимательства характеризуется неполнотой. 

В частности предусмотренный п.4.1. ст.18 Закона №209-ФЗ порядок формирования, ведения, обязательного опубликования указанных в части 4 статьи 18 Закона №209-ФЗ перечней государственного имущества и муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), а также порядок и условия предоставления в аренду (в том числе льготы для субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности) включенного в них государственного и муниципального имущества муниципальными правовыми актами представительных органов местного самоуправления района (за исключением Дятьковского городского поселения) не утвержден, в установленном порядке не опубликован в средствах массовой информации, и не размещен в сети «Интернет» на официальных сайтах органов местного самоуправления.

В соответствии со ст.8 Закона № 209-ФЗ органы местного самоуправления, оказывающие поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, ведут реестры субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей такой поддержки. В то же время представленный администрацией Дятьковского района реестр не содержит необходимые сведения, предусмотренные ч.2 ст.8 Закона № 209-ФЗ и Положением о ведении реестров субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки и о требованиях к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанными реестрами, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008 г. N 358. 

В частности в представленном реестре отсутствует полное и (в случае, если имеется) сокращенное наименование, в том числе фирменное наименование, адрес (место нахождения) постоянно действующего исполнительного органа юридического лица, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации юридического лица; место жительства индивидуального предпринимателя, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя; срок оказания поддержки; идентификационный номер налогоплательщика; дата принятия решения о предоставлении или прекращении оказания поддержки.

Рядом поселений не осуществляется формирование и осуществление муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства; анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективности применения мер по его развитию, прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований; формирование инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территориях муниципальных образований и обеспечение ее деятельности; не всеми органами местного самоуправления образованы координационные или совещательные органы в области развития малого и среднего предпринимательства.

Фонды поддержки предпринимателей, содействия кредитованию, акционерные инвестиционные фонды и закрытые паевые инвестиционные фонды, привлекающие инвестиции для субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района не действуют.

В связи с выявленными нарушениями главам администраций района городского округа г.Фокино и поселений внесены представления.
Прокурор г.Дятьково
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