В ходе проверки соблюдения прав субъектов предпринимательской деятельности при применении Федерального закона от 28.12.2009 г. №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» установлено следующее.

Не во всех поселениях района утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов. Так до настоящего времени в Любохонском городском поселении, Березинском сельском поселении, Слободищенском поселении не утверждены данные схемы. Случаев принудительного демонтажа нестационарных торговых объектов по инициативе органов власти не имелось.

На территории Дятьковского района фактически осуществляют свою деятельность 7 ярмарок, 3  - в г.Дятьково, по 1 в поселках Старь, Бытошь, Любохна, Ивот и Старь.

До 16.07.2012 г. организация деятельности ярмарок на территории Брянской области регулировалась Порядком, утвержденным постановлением администрации Брянской области от 05.07.2007 №403.

С 16.07.2012 организация деятельности ярмарок на территории Брянской области регулируется Порядком, утвержденным постановлением администрации Брянской области от 16.07.2012 г. №640.

Согласно п.2.1. Порядка ярмарки организуются в соответствии с планом размещения ярмарок на территории муниципального образования, утвержденным правовыми актами исполнительно-распорядительных органов муниципальных районов и городских округов.

План размещения ярмарок разрабатывается уполномоченными органами местного самоуправления в соответствии с архитектурными, градостроительными и строительными нормами и правилами, проектами планировки и благоустройства территории Брянской области и территории муниципального образования, исходя из необходимости обеспечения населения муниципального образования теми или иными товарами, с учетом утвержденных нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов, схемой размещения нестационарных торговых объектов, а также заявок организаторов ярмарок. 

Пунктом 2.2. Порядка предусмотрено, что для включения в план проведения ярмарок организатор ярмарки направляет в орган местного самоуправления муниципального образования Брянской области, на территории которого планируется проведение ярмарки, заявление с указанием предусмотренных Порядком сведений.

Однако до настоящего времени ни от одного из 5 организаторов ярмарок в администрацию Дятьковского района не поступило заявление о включении в план размещения ярмарок. При этом вышеуказанные ярмарки продолжают функционировать.

Постановлением главы администрации Дятьковского района № 157 от 15.02.2013 г. утвержден план размещения ярмарок на территории Дятьковского района на 2013 г., в соответствии с которым 7 ярмарок, организованных 5 хозяйствующими субъектами, включены в план на основании ранее изданных постановлений городских поселений, в отсутствие предусмотренных п.2.2 Порядка заявлений организаторов ярмарок о включении в план размещения ярмарок. При этом срок (период) проведения ярмарок в плане размещения не конкретизирован. Например согласно плану размещения срок проведения ярмарки по адресу: г.Дятьково пер.Луначарского 2 организатора ярмарки ООО «Рынок» установлен до ввода в эксплуатацию здания крытого рынка, по адресу: г.Дятьково 13 мкр-он организатора ярмарки ИП Обухова С.В. до истребования участка под застройку, по адресу: п.Старь ул.Р.Люксембург организатора ярмарки ООО «Рынок» срок проведения ярмарки установлен на период деятельности ООО «Рынок».

Таким образом при утверждении плана размещения ярмарок на территории Дятьковского района нарушены требования законодательства в части установления срока (периода) проведения ярмарки и в отсутствие заявлений установленной формы организаторов ярмарок о включении в план. В связи с изложенным на незаконное постановление принесен протест, главе района внесено представление об устранении данных нарушений закона.

В 2013 г. выявлены 2 незаконных правовых акта Ивотского поселкового Совета народных депутатов в данной сфере.

Так решением Ивотского поселкового Совета народных депутатов № 02-177 от 30.11.2012 г. рассмотрено заявление Косулиной А.Н. и установлено, что торговый павильон «Ригма», размещенный на земельном участке площадью 29 кв.м. по адресу: п.Ивот ул.Первомайская с южной стороны дома № 68 на основании договора аренды, ввиду прочного соединения фундамента с землей и наличием инженерно-технического обеспечения относится к стационарным торговым павильонам. 
В связи с изложенным в пункте 2 решения Ивотской поселковой администрации поручено вынести постановление о внесении изменений в государственный земельный кадастр, и в графе «Разрешенное использование (назначение)» формулировку «для использования под нестационарный торговый павильон» заменить на формулировку «для использования под стационарный торговый павильон».

Решение Совета не обосновано и вынесено в нарушение ст.ст.34, 35 и 37 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
Из пункта 3 части 1 статьи 4 Федерального закона от 29.12.2004 г. N 191-ФЗ "О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации" следует, что решение об изменении одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования принимается главой местной администрации, за исключением случаев изменения одного вида разрешенного использования земельных участков на другой вид разрешенного использования земельных участков, предусматривающий жилищное строительство, а также случаев, предусмотренных пунктом 5 настоящей части и статьей 4.1 настоящего Федерального закона, с учетом результатов публичных слушаний.

Из анализа норм законодательства следует, что принятое решение вынесено за пределами компетенции Ивотского поселкового Совета народных депутатов.

Изданием указанного решения, противоречащего нормам федерального законодательства, нарушается принцип законности, установленный ст.3 ФЗ РФ "О противодействии коррупции", который является одним из основных принципов противодействия коррупции.

Кроме того решение о внесении изменений в государственный земельный кадастр путем изменения в графе «Разрешенное использование (назначение)» формулировки «для использования под нестационарный торговый павильон» на формулировку «для использования под стационарный торговый павильон» не обосновано, документов, подтверждающих факт закладки фундамента и обустройства инженерно-технических коммуникаций павильона, Косулиной А.Н. не представлено.

Данные нарушения выявлены при принятии Советом аналогичного решения в отношении ИП Ободниковой Т.В. о внесении изменений в государственный земельный кадастр путем изменения в графе «Разрешенное использование (назначение)» формулировки «для использования под нестационарный торговый павильон» на формулировку «для использования под стационарный торговый павильон». 
По результатам проверки председателю Совета принесено 2 протеста. До настоящего времени протесты прокурора не рассмотрены. По результатам проверки главам администраций внесено 8 представлений, на постановление главы администрации Дятьковского района № 157 от 15.02.2013 г. принесен 1 протест, находящийся в стадии рассмотрения.
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