Главе администрации Дятьковского района

Валяеву П.В.
Для помещения на сайт направляю Вам информацию о результатах рассмотрения уголовного дела по обвинению Мамедова Р.С. оглы, несовершеннолетних Л., С. в совершении преступления, предусмотренного ст.162 ч.3 УК РФ.
Мамедов Р.С. оглы и несовершеннолетние Л., С., признаны виновными в разбое с применением насилия, группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в жилище. 

14 сентября 2010 года Мамедов и двое несовершеннолетних в ночное время в масках, с целью завладения чужим имуществом, путем срыва запорного устройства на входной двери, незаконно проникли в дом №17 по улице Воровского г.Фокино, где совершили нападение на пожилых супругов. В ходе нападения избивали, нанося удары кулаками по голове и ногами по различным частям тела, после чего завладели деньгами в сумме 3700 рублей и двумя банковскими картами Сберегательного банка РФ. Уточнив пин-коды у потерпевших, скрылись, похищенным распорядились по своему усмотрению. В результате нападения пожилым людям был причинен моральный и материальный  ущерб.

Дело расследовано СО при ОВД по г.Дятьково и Дятьковскому муниципальному району.

Прокуратурой города Дятьково в суд представлены достаточные доказательства вины Мамедова, несовершеннолетних Л., С., а также их умысел на совершение инкриминируемого им преступления, в связи с чем 1 июня 2011 года Дятьковским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении Мамедова, которому  назначено наказание в виде 8 лет  лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Несовершеннолетним С. и Л. назначено наказание в виде 6 и 7 годам лишения свободы с отбытием наказания в воспитательной колонии

Приговор не вступил в законную силу.
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